«Славный праздник – День Победы» в средней и старшей группе 2023

Цель: Формировать у детей среднего и старшего дошкольного возраста патриотические чувства, уважение к защитникам Родины, гордости за историческое прошлое своей Родины на основе ярких впечатлений, вызывающих эмоциональные переживания посредством музыкально-литературного наследия времен Великой Отечественной Войны.

Задачи:

- Продолжать знакомить детей с понятиями «Великая Отечественная война», «Участник войны»
- Углубить детей знанием истории родной страны.
- Развивать интеллектуальные способности ребенка, внимание, любознательность.
- Воспитывать у детей гордость за свою страну.

Атрибуты и реквизит: пилотки солдатские, флажки, макет костра, чугунок, гармошка, чурбак, каска, фляжка, бинокль, наушники, карта, игрушечная винтовка, 2 платочка (для танца), 4 дощечки, мешочки с песком, 2 ведра, 2 солдатских письма, флаг Победы.

1. Дети входят в зал под песню «День Победы празднуем мы все». Взрослые и дети в военной форме. На слова «День Победы» повернутся лицом друг к друг, поднять руки с флажками над головой — взмахи, затем маршем поменяться местами в паре. На слова 2 куплета идут на зрителя поднимают флаги, затем обратно. На слова «День Победы» делают взмахи вверх перед собой.

Ведущий:

Наступает праздник — День Победы! Счастливый праздник — день весны! В цветы все улицы одеты И песни звонкие слышны.

Никогда забыть не сможем Мы про подвиги солдат. «Мир для нас всего дороже!» - Так все люди говорят.

2. Песня «Мирные небеса» - исполняют дети.

Ведущий. Наступает радостный праздник у людей всего мира. 78 лет назад закончилась самая кровопролитная война в истории человечества - Вторая мировая Великая Отечественная Война! Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов-защитников, отстоявших мир в жестокой битве.

- Много лет назад, 21 июня 1941 года ни что не предвещало беды. Светило тёплое летнее солнышко. Во дворах играли дети, в парках под звуки духового оркестра танцевали юноши и девушки... ровно в 4 часа утра началась война...
- Такою все дышало тишиной, Что вся Земля еще спала, казалось, Кто знал, что между миром и войной, Всего каких-то пять минут осталось.

3. Объявление о начале войны Левитана

Ведущий. Вставай народ! Услышав клич земли. На фронт солдаты Родины пошли.

4. Песня «Шли солдаты на войну» - исполняют дети

Сценическая постановка

Дети размещаются по всему залу (связист, медсестра, моряк, летчик, автоматчик. Связист (надевает наушники): Алло, Юпитер? Я — Алмаз! Почти совсем не слышу вас. Мы с боем заняли село, а как у вас? Алло! Алло!

<u>Медсестра:</u> (перевязывает раненого): Что вы ревете, как медведь? Пустяк осталось потерпеть. И рана ваша так легка, что заживет наверняка.

<u>Моряк:</u> (смотрит в бинокль): На горизонте самолет, по курсу — полный ход, вперед! Готовься к бою, экипаж! Отставить! Истребитель наш!

<u>Летчики над картой:</u> Пехота — здесь, а танки — тут. Лететь до цели семь минут. Понятен боевой приказ, Противник не уйдет от нас.

<u>Автоматчик:</u> Вот я забрался на чердак. Быть может, здесь таится враг. За домом очищаем дом, Врага повсюду мы найдем.

Ведущий:

Много горя принесли фашисты на нашу землю: жгли деревни, разрушали города, убивали мирных жителей – женщин, стариков и детей.

Дети идут на привал к костру: кто письма пишет, кто Ружье чистит, кто-то читает, а кто-то на гармошке играет.

Одна надежда оставалась у народа — на нашу армию, стойкость, мужество, героизм наших солдат и офицеров. Но на фронте воевали не только мужчины, но и женщины и даже дети. Было тяжело холодно, голодно, но солдаты не унывали, часто на привале пели любимые песни, танцевали, потому что так легче пережить тяготы войны. И в этом помогала подружка-гармошка.

Ведущий:

Ну, а эту песню

Все в России знают.

И на празднике её

Часто вспоминают.

Её бойцы в окопах напевали,

И в честь её, орудие назвали.

А сегодня мы станцуем под эту всеми известную и всеми любимую песенку.

5. Танец «Катюша»

Мальчики встают по краям, а две девочки танцуют в центре.

Ведущий:

Трудно в ученье, легко в бою Так говорил Суворов, Сейчас нам покажут отвагу свою Бесстрашные наши солдаты-бойцы.

Ведущий:

Ну, что товарищи бойцы, вы готовы выполнять боевые задания? *Дети отвечают.* ДА!!!

Проводятся военные игры- эстафеты:

«Сапёры» - Формируются две команды. Им необходимо перебраться, по очереди наступая только на две дощечки, на другую сторону зала.

«Разведка» Играют две команды. Каждый ползком проходит препятствие и возвращается.

«**Пройди по болоту»** Играют две команды. Каждый проходит по «кочкам» и передает эстафету.

Ведущая: Молодцы, товарищи бойцы! Следующее задание. Внимание! Письмо с фронта было самым лучшим подарком для родных. А как сложно было доставить письмо по нужному адресу, сколько трудностей возникало у военных почтальонов. Много писем затерялось. А мы поможем доставить письмо адресату без потери?

«Доставь письмо» Играют две команды. У каждой команды письмо, которое нужно доставить до адресата. По сигналу дети с письмом в руке бегут, преодолевая препятствия, возвращаются и передают письмо следующему игроку. Команда, которая первая доставит письмо – победит.

Ведущая: Молодцы, бойцы! С честью выполнили поставленные боевые задачи! Объявляю вам благодарность! А сейчас в путь!!!

6. Танец «Брянская улица»

На финал танца выносится флаг Победы. Все остаются на местах. Дети читают стихи

1: День Победы – праздник дедов, Этот праздник твой и мой! Пусть же чистым будет небо У ребят над головой!

2: Пусть гремят сегодня пушки, На парадах и в кино, Мы за мир, войны не нужно, Это точно решено!

3: Мы за то, чтоб в мире дети Не играли бы в войну. Чтобы утром на рассвете, Слушать мира тишину!

4: Нам нужен мир: тебе и мне, И всем на свете детям. И должен мирным быть рассвет, Который завтра встретим.

5: Нам нужен мир, трава в росе, Улыбчивое детство; Нам нужен мир, прекрасный мир, Полученный в наследство!

6: Кому мешал вот этот мир – С цветами на опушке? Кто в этот мир, чудесный мир, Прицелился из пушки?

2: Я буду рад.

3: Я буду рад.

BCE: И все мы будем рады... Когда исчезнут на Земле все пули и снаряды.

Ведущий:

В день радостный, весенний и чудесный О Родине, о мире были наши песни. Пусть больше никогда войны не будет! И пусть цветут цветы на радость людям! С праздником Вас, с Днём Победы!»

Звучит песня «День Победы». Награждение.